

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беликова Андрея Владимировича

«Ранняя диагностика рецидива

язвенного гастродуоденального кровотечения

(экспериментально-клиническое исследование)», представленной на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.17 – хирургия

В диссертационной работе А.В. Беликова освещается проблема лечения и диагностики рецидивных кровотечений из язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Не вызывает сомнения актуальность выбранной темы исследования – рецидивы язвенных кровотечений возникают у 10–14% больных, гемостаз у которых возник спонтанно после первого эпизода геморрагии или достигнут применением различных эндоскопических методик. Именно в этой группе пациентов с возобновившимся кровотечением наблюдаются наихудшие результаты лечения – послеоперационная летальность достигает 35%, а общая – 14%. Имеющиеся методики диагностики этого осложнения гастродуоденальной язвы далеки от совершенства и не обеспечивают постоянного мониторинга просвета желудка и двенадцатиперстной кишки на предмет возобновления кровотечения из язвы.

Исходя из вышеперечисленного, диссертант сформулировал цель работы – улучшение результатов лечения больных с гастродуоденальным кровотечением язвенной этиологии путём диагностики рецидивного кровотечения до возникновения его клинических и лабораторных проявлений.

Научная новизна исследования подтверждена автором в лабораторных экспериментах *in vitro*, а также в клинической практике. Впервые создано устройство, выявляющее фактически момент начала рецидивного кровотечения. Получено 3 патента на изобретения.

Очевидна практическая значимость работы. Автором предложены устройство для ранней диагностики рецидива язвенного гастродуоденального кровотечения и методика его применения в рамках активной дифференцированной тактики, которые позволяют своевременно выявлять повторную геморрагию до развития значимой кровопотери. Вследствие этого чаще и с лучшими результатами удается применить методики эндоскопического воздействия на язву, в более благоприятных условиях выполнять оперативное лечение, что, несомненно, улучшает результаты лечения язвенных кровотечений в целом.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале: проведен анализ 1177 случаев гастродуоденальных кровотечений, 4 серии экспериментов по изучению кондуктометрических и оптических свойств образцов желудочного сока, крови, желчи, застойного содержимого желудка и их смесей, созданное устройство применено для мониторинга верхних отделов желудочно-кишечного тракта у 98 больных. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Выводы научного исследования соответствуют цели и поставленным задачам, закономерно вытекают из содержания работы. Основные положения диссертации обсуждены и доложены на российских конференциях и съездах хирургов. По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ, из них 5 в изданиях, рецензируемых ВАК РФ.

Заключение

Диссертационная работа Беликова Андрея Владимировича «Ранняя диагностика рецидива язвенного гастродуоденального кровотечения (экспериментально-клиническое исследование)» по содержанию, объему и уровню исследований, сформулированным выводам и практической значимости полученных результатов, является самостоятельным завершённым квалификационным научным исследованием, отвечающим требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14. 01.17 – хирургия.

доктор медицинских наук, профессор

ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера

Минздрава России

кафедра общей хирургии №1,

заведующий кафедрой

 Владимир Аркадьевич Самарцев



E-mail: samarcev-v@mail.ru

Т.сот. 8(902)8017331

614990 г. Российская Федерация,

Пермский край, Пермь, ул. Петропавловская, 26

Тел. (342) 217-10-31, факс (342) 217-10-30

Телефон для справок: (342) 212-04-04

E-mail: rector@psma.ru